

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ: ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 1^{ης} ΔΙΗΜΕΡΙΔΑΣ ΠΦΥ & ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗΣ

Ολοκληρώθηκε στις 30/06/2017 η 1^η Διημερίδα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και Κοινωνικής Νοσηλευτικής, η οποία συνδιοργανώθηκε από τον Τομέα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και Κοινωνικής Νοσηλευτικής της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος και το Εργαστήριο Κοινωνικής Νοσηλευτικής του Τμήματος Νοσηλευτικής (Τομέας Δημόσιας Υγείας), του Εθνικού Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. Η Διημερίδα έλαβε χώρα στο ξενοδοχείο Stratos Vassilikos, 29/06/2017 – 30/06/2017, με χορηγό επικοινωνίας την Ε.Ρ.Τ.

Η Διημερίδα είχε τίτλο: «**Η Κοινωνική Νοσηλευτική στο επίκεντρο της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας: Σύγχρονη πραγματικότητα και νέες προκλήσεις για το Νοσηλευτικό ρόλο**», και πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά σε επίπεδο υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας(ΠΦΥ).

Το πρόγραμμα της Διημερίδας περιελάμβανε 12 στρογγυλές τράπεζες και 6 διαλέξεις, στις οποίες συμμετείχαν διακεκριμένοι επιστήμονες και επαγγελματίες υγείας, γεγονός που ανέδειξε τη διεπιστημονικότητα της Διημερίδας. Συνολικά συμμετείχαν 60 ομιλητές, οι οποίοι με τις εισηγήσεις τους κάλυψαν ολόκληρο το φάσμα της Κοινωνικής Νοσηλευτικής στο επίπεδο της ΠΦΥ. Επίσης συμμετείχαν 34 συντονιστές στις στρογγυλές τράπεζες και τις διαλέξεις, οι οποίοι συνεπικουρούσαν επιστημονικά τις πολύ ενδιαφέρουσες εισηγήσεις.

Η συμμετοχή των κοινωνικών νοσηλευτών κατά κύριο λόγο, καθώς και άλλων επιστημονικών ειδικοτήτων και φοιτητών, ήταν αθρόα και οι συμμετοχές ξεπέρασαν τις 500. Στη Διημερίδα συμμετείχε σημαντικός αριθμός κοινωνικών νοσηλευτών από υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας από όλη την Ελλάδα.

Σημαντική ήταν επίσης, και η παρουσία βουλευτών από το χώρο της πολιτικής, οι οποίοι απεύθυναν χαιρετισμό κατά την τελετή έναρξης και ενημερώθηκαν για την υφιστάμενη κατάσταση στο χώρο της Π.Φ.Υ., αλλά και για το σημαντικό ρόλο του κοινωνικού νοσηλευτή, καθώς βρίσκεται στο επίκεντρο του συστήματος της Π.Φ.Υ.

Σε ότι αφορά τις διαλέξεις και τις στρογγυλές τράπεζες, περιελάμβαναν στοχευμένη θεματολογία, η οποία αφορούσε καίρια ζητήματα στο χώρο της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Το επιστημονικό πρόγραμμα της Διημερίδας ανέδειξε το ζωτικό ρόλο, τον οποίο κατέχουν οι κοινωνικοί νοσηλευτές στην πρόληψη, την αγωγή και προαγωγή της υγείας και στη νοσηλεία κατ'

οίκον σε όλο το ηλικιακό φάσμα. Μέσα από τις δομές Π.Φ.Υ., προσφέρουν πολύτιμες υπηρεσίες στη δημόσια υγεία, ενώ παράλληλα απορροφάνε μεγάλο όγκο ασθενών από τα Δημόσια Νοσοκομεία, γεγονός το οποίο αποφέρει σημαντικές μειώσεις σε ότι αφορά το κόστος νοσηλείας στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. Παράλληλα όμως αναδείχθηκαν και οι μεγάλες ανάγκες, οι οποίες προκύπτουν από την έλλειψη νοσηλευτικού προσωπικού, ώστε οι δομές της Π.Φ.Υ. να είναι επαρκώς στελεχωμένες και να προσφέρουν ακόμη περισσότερες υπηρεσίες σε επίπεδο κοινότητας.

Κατά τη διάρκεια της Διημερίδας, αποφασίστηκε η σύσταση Πρωτοβάθμιου Σωματίου Εργαζομένων σε δομές Π.Φ.Υ. (ΣΥΝΟ – Π.Φ.Υ.), καθώς όπως κρίθηκε από τους συνέδρους, η ανάγκη για συσπείρωση του κλάδου των νοσηλευτών Π.Φ.Υ. είναι αναγκαία και επιτακτική, ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν στις σύγχρονες ανάγκες προς όφελος των πολιτών αλλά και της νοσηλευτικής κοινότητας.

Η Διημερίδα κρίθηκε απολύτως επιτυχής. Στο διήμερο πρόγραμμα αναπτύχθηκαν πολλά φλέγοντα ζητήματα, υγείας, ενώ παράλληλα δόθηκε η ευκαιρία να ακουστούν απόψεις και νέα δεδομένα από το χώρο της νοσηλευτικής Π.Φ.Υ. σε επίπεδο Υπηρεσιών Π.Φ.Υ. (Κ.Υ., Π.Ε.Δ.Υ., Κ.Ε.Π. Υγείας), Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Ψυχικής Υγείας, εξαρτήσεων (ουσίες αλκοόλ, διαδίκτυο), σχολικής νοσηλευτικής, διασύνδεσης υπηρεσιών υγείας, πληροφορικής υγείας και συμβουλευτικής διαμεσολάβησης.

Όλοι οι συμμετέχοντες εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για το υψηλό επιστημονικό επίπεδο της Διημερίδας, τόσο οργανωτικά, όσο και στο περιεχόμενο του προγράμματος, το οποίο κάλυψε όλο το φάσμα της Π.Φ.Υ., προβάλλοντας παράλληλα τον πολυσύνθετο ρόλο του κοινοτικού νοσηλευτή σε επίπεδο διεπιστημονικής συνεργασίας.

Στόχος του Τομέα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας και Κοινωνικής Νοσηλευτικής της Ένωσης Νοσηλευτών Ελλάδος είναι η καθιέρωση της Διημερίδας Π.Φ.Υ. ως ετήσιο θεσμό στα επιστημονικά δρώμενα της Π.Φ.Υ. και η διεύρυνσή της Πανελλαδικά.

Εκ μέρους της Οργανωτικής & Επιστημονικής Επιτροπής της Διημερίδας, θέλουμε να ευχαριστήσουμε θερμά, όλους τους συμμετέχοντες για την παρουσία τους και να ανανεώσουμε τη συνάντησή μας για το επόμενο έτος, σε επίπεδο Συνεδρίου Νοσηλευτών Π.Φ.Υ.